

# 我市部分中小学校学生昨日起返校复课 家长:终于“投送成功”!

“投送!”“投送失败!”“再次投送!”“投送成功!”……这个中秋假期,一则幽默的“神兽投送”漫画在江门的家长群、朋友圈中传播。而从昨日开始,我市部分中小学校家长终于“投送成功”!

上周,为响应全市疫情防控要求,我市各中小学相继停课不停学将近一周。昨日起,蓬江区、江海、台山市、开平市、鹤山市和恩平市区域内学校学生返校复课。

文/图 江门日报记者 张翠玲



## 各校落实防疫措施 学生有序返回校园

根据市教育局发布的相关通知,蓬江区、江海、台山市、开平市、鹤山市和恩平市区域内学校学生9月13日返校,新会区区域内学校返校具体安排另行通知,中高风险地区师生、员工推迟返校。

为了全面筑牢校园的疫情防控城墙,根据相关规定,所有师生、员工须持24小时内核酸检测阴性证明返校,返校后一周内完成师生核酸检测100%全覆盖。外市返校师生、员工返校后前3天原则上保持

“两点一线”管理,不参加聚集性活动,按要求完成“三天两检”。

昨日是返校复课首日,各校把好“校门关”,除了加强进校人员的健康码、行程码查验和测体温外,各校还根据校情制定了不同的防疫措施,如蓬江区丰泰小学指引学生上学期间要在指定的区域活动,不跨越区域;蓬江区丹灶小学针对不同情况的学生采取错峰进校措施,避免人员过度聚集等。

“今天早上,连空气都是甜的。”昨日上午,江门市农林小学一名家长在朋友圈如是说,配图是孩子背着书包排队进校的背影。本周,“神兽”重新归位,因为辅导孩子学习而焦头烂额的家长们终于可以松一口气。

“上网课孩子的状态还是可以的,只是电子产品难免会影响孩子的注意力,孩子自控力不强的话就会影响效果。说到底,在校上课的氛围才更有利于孩子学习。”蓬江区省实验学校初二学生李心怡的妈妈说道。

紫茶小学学生李奕奕的妈妈一提起孩子能够返校复课,直言“心里乐开了花”:“孩子还小

嘛,自觉性肯定会差一点,作为家长必须得督促、守着。孩子要打卡,家长得拍照;孩子下课后要写作业,家长得陪练……停课不停学对家长来说其实也是一场‘严峻’的考验啊!”

和许多家长一样,启明小学学生李浩林的家长白天需要上班,无暇顾及孩子在家上网课,晚上回去则要给孩子检查作业、查漏补缺。“孩子平时在校除了上课外,还能把作业做完才回来,晚上我们就可以搞搞体育活动。孩子今天正式返校,作为家长的我们肯定轻松了许多。”李浩林的家长说。

## “神兽”终于重新归位 家长表示松了一口气

## 市教育局 举办教师专业能力提升培训 超2万人次进行“充电”

江门日报讯(记者/吕中言)为提升我市教师队伍对新课标、新教材、新评价的理解和把握能力,打造学习型教研队伍,近一个月以来,江门市教育局以线上线下相结合的方式,面向小学、初中和高中教师群体举办了三场教师专业能力提升培训,五邑地区超2万人次顺利完成4—15天的系统“充电”。

培训在聚焦新课标、新教材、新评价三个方面的基础上,设置了不同主题的培训内容。

江门市高中教师专业能力提升培训围绕《《中国高考评价体系》下的2021—2022年新高考命题设计分析和教学建议》“基于新课标理念下的高中教材使用建议及课例研讨”“江门市2022年高考模拟试题命题评选优秀命题说题展示”等10多个专题开展培训。

2022年江门市初中教师专业能力提升培训活动围绕“2022年新课标学习思考和教学策略初探”“深耕课标,素养导向”“《义务教育学科课程标准(2022年版)》解读”“立足课标与教材,培养关键能力”等10多个专题开展培训。

2022年秋季江门市小学教师专业能力提升培训直播活动围绕“2022年国家和省义务教育质量监测情况分析和我市工作要求”“研读新课标、领悟新理念、赋能新课堂”“指向核心素养的学习任务群下的单元教学例谈”等10多个专题开展培训。

通过本次培训,教师们对新课标、新教材、新评价的内容有了更深入、系统的了解,纷纷表示,日后要紧跟时代步伐,大胆改革课堂教学模式,主动实践启发式、探究式、合作式、探究式教学,主动采纳计算机网络等多媒体手段协助教学,让学生真正成为课堂的主人。

江门市教育研究院负责人吕锦文寄语:“本次培训只是一个新的起点,老师们日后还要在课堂教学和教研实践中,逐渐加深对新课标的理解,加强对新教材、新评价的把握,勤于反思,倍道而行,围绕立德树人根本任务,守住课堂教学生命线,充分发挥学科育人的价值。”

## 广东南方职业学院 举行“双节”线上直播晚会 超万名师生 “云”团圆

江门日报讯(记者/吕中言 通讯员/马祖明)9月10日,广东南方职业学院通过抖音平台举行“双节”线上直播晚会,全校超万名师生“云”团圆,同赏明月,共度佳节。

多位学院领导上台表演,是本次晚会的一大亮点。晚会刚开始,广东南方职业学院党委书记张紫露、校长徐刚等多位领导上台合唱歌曲《为了谁》,拉开了晚会序幕,当歌曲唱到“你是谁”时,张紫露即即兴喊出“我是人民教师”,当歌曲唱到“为了谁”时,张紫露又大声喊出“为了全体同学”,收获师生们大量的在线点赞。

紧接着,《画》《Solo》《党旗飘扬的方向》《Top-Stage Show》《带我走》等10多个由师生共同完成的舞蹈、歌唱节目轮番上演,把现场气氛推向高潮。最后,参加演出的主持人和主要演员们放声高唱《我和我的祖国》,晚会落下帷幕。

晚会期间,主持人还邀请学生代表涂延深上台分享自己在校内配合做好疫情防控工作的感受。“我的内心一开始是感到不适的,但后来逐步感受到满满的安全感,看到老师们和志愿者们齐心协力,全力保障我们的生命安全,很是感恩,也感觉自己成长了。”涂延深说。

据统计,本次晚会累计近2万人次观看,点赞次数达9.7万。“晚会不仅营造了浓厚的节日氛围,更丰富了我们的精神文化生活,体现了学校对我们的关怀,缓解了我们在疫情期间不能与家人共度佳节的焦虑情绪。”广东南方职业学院学生李静莹说。

## 丰乐小学 将叙事思政大课堂搬到“云端” “云思政” 为思政教育开辟新阵地

江门日报讯(陈慕欢 凌晓敏)蓬江区丰乐小学将“叙事思政大课堂”搬到“云端”来啦!9月9日,由蓬江区委组织部、蓬江区委党校主办的学习新中国史“云思政”课堂在丰乐小学开课,旨在引导学生学习新中国史,树立正确的历史观,增强家国情怀与责任担当,树立抗疫必胜的信心。

在云课堂上,叙事思政教师区嘉盛带领同学们学习了舍身堵枪眼的战斗英雄黄继光的英勇事迹。区嘉盛通过创设红色情景、品读英雄故事、践行红色精神、传承红色基因等环节,让学生多维度地了解到黄继光的英勇壮举,学习他忠党爱国、英勇无畏的精神。

同时,列举了在抗疫一线勇往直前、无私奉献、舍小家为大家的先进典型,让学生的心灵受到洗礼,对抗疫终将迎来胜利充满信心。

随后,全体同学写下志愿书,立下心中的鸿鹄之志。丰乐小学叙事思政负责人表示,本次新中国史学习教育融合信息技术,为思政教育开辟了新天地。通过“云思政”课堂形式点燃了学生学习党史的热情,激发了学生爱党爱国的情怀,是学校积极探索叙事思政大课堂的又一成功举措。

# 全省唯一! | 范罗冈小学学生再摘全国“创新之星”称号

全国仅2所小学,全省唯一!近日,中央电化教育馆公布《关于总结第二十三届全国信息素养提升实践活动参与情况的通知》,江门市范罗冈小学许雅琪、赵煜楠两位同学组成的C类-可编程控制的空中飞行器队伍获评全国小学组“创新之星”。该组别里全国仅有2所小学共4名小学生获此荣誉,范罗冈小学是广东省唯一获奖的小学,这也是该校学生第二年摘得全国“创新之星”的称号。

文/图 江门日报记者 张翠玲 通讯员 黄楚舒



许雅琪、赵煜楠在调试无人机。

### 校园“双节”的独家记忆

“青青子衿,Lily比心”“众里寻他千百度,辉华教学零失误”……在培英高中,教室里,是一条条趣横生的横幅,让人忍俊不禁;教室里,是校领导、老师和同学们在尽情唱歌、热舞、看电影,笑声、掌声、欢呼声,不绝于耳。

K歌、烧烤、赏月大会……入夜,江门一中的各个教室都摇身一变成为晚会的分会场,校领导也纷纷加入狂欢的阵营中:校长蓝斌开嗓献歌,副校长唐健荣特制传统灯笼一盏,并大秀乐器技能……

这是属于江门一中和培英高中师生们的“双节限定派对”。

今年,中秋节和教师节来了一次“世纪合体”,在这个思念遇上感恩的日子里,江门一中的高三学生,以及培英高中高一高二的孩子们,高三年级的学生响应疫情防控的号召,封闭在校,备战高

考。紧张的学习奋战之余,学校精心准备的贺中秋、感恩教师系列活动,让校园里的团圆和感恩味更加浓了。

“今年没有了家里的炸鸡翅,没有了嗦螺,但多了学生的祝福、集体的祝福和陌生人的祝福,还圆了一次直播梦。”江门一中高三18班班主任邱伟杰说。

从白天的游园会到入夜后的晚会,今年的“双节限定派对”成了在校学生一份独家记忆。

“虽然来到学校的时间不长,但是我很快就适应了新环境、新生活。今年能和学校的老师、同学们一起过节,还是‘双节’,是很开心、很难忘的回忆,给了我家的感觉。”培英高中高一新生夏合娜阿依说。

(文/江门日报记者 张翠玲 图/学校提供)